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Додаток
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради
Броварського району
Київської області
від 27.01.2026 № 70


Висновок 
про доцільність позбавлення батьківських прав 
Іваніна Дмитра Володимировича, 19.06.1987 р.н., та 
Іваніної Юлії Анатоліївни, 01.03.1994 р.н., батьківських прав по відношенню до малолітньої доньки, 
Іваніної Марії Дмитрівни, 14.12.2015 р.н.


Орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав Іваніна Дмитра Володимировича, 19.06.1987 р.н., та Іваніної Юлії Анатоліївни,                 01.03.1994 р.н., батьківських прав по відношенню до малолітньої доньки, Іваніної Марії Дмитрівни, 14.12.2015 р.н.
У провадженні Броварського міськрайонного суду Київської області перебуває цивільна справа №361/12074/25 за позовом Полтавцевої Тетяни Іванівни до Іваніної Юлії Анатоліївни та Іваніна Дмитра Володимировича, третя особа: орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області, про позбавлення батьківських прав.
25 листопада 2025 року надійшла заява Полтавцевої Тетяни Іванівни, 04.08.1963 р.н. (паспорт: серія СВ №456086, виданий Мелітопольським МВ УМВС України в Запорізькій області 06.11.2001) про надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав батьків, Іваніна Дмитра Володимировича, 19.06.1987 р.н., та Іваніної Юлії Анатоліївни,                     01.03.1994 р.н. (паспорт: документ №003399997, дата видачі 27.05.2019, орган що видав 2317), батьківських прав відносно малолітньої доньки, Іваніної Марії Дмитрівни, 14.12.2015 р.н.
У ході розгляду даного питання було встановлено:
04 грудня 2015 року відділом державної реєстрації актів цивільного стану по місту Бердянську Бердянського міськрайонного управління юстиції у Запорізькій області було зареєстровано шлюб між Іваніним Дмитром Володимировичем та Полтавцевою Юлією Анатоліївною, актовий запис №898 (свідоцтво про шлюб: серія І-ЖС №166383, видане відділом державної реєстрації актів цивільного стану по місту Бердянську Бердянського міськрайонного управління юстиції у Запорізькій області 04.12.2015). Після реєстрації шлюбу Полтавцева Ю.А змінила прізвище на «Іваніну». 
Від даного шлюбу мають малолітню доньку, Іваніну Марію Дмитрівну, 14.12.2015 р.н. (свідоцтво про народження: серія І-ОК №576841, видане повторно Броварським відділом державної реєстрації актів цивільного стану у Броварському районі Київської області Центрального міжрегіонального управління міністерства юстиції (м. Київ) 26.08.2025).
Рішенням Бердянського міськрайонного суду Запорізької області                       від 11.10.2021 по справі №310/7088/21 шлюб між Іваніним Д.В. та                    Іваніною Ю.А. розірвано.
Малолітня Іваніна М.Д. проживала разом з матір’ю та бабою, Полтавцевою Тетяною Іванівною, в м. Бердянськ по вул. Польська, буд. 3,               кв. 11.
У січні 2022 року матір дитини, Іваніна Ю.А., поїхала за кордон, до Чеської Республіки, на заробітки. Малолітня Іваніна М.Д. залишилася проживати з бабою, Полтавцевою Т.І.
Через повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну, малолітня Іваніна М.Д. разом із бабою, Полтавцевою Т.І., були змушені                      у квітні 2022 року евакуюватися із м. Бердянськ. 
Батько дитини, Іванін Д.В., залишився на окупованій частині території України, у м. Бердянськ. 
Малолітня Іваніна М.Д. та її баба, Полтавцева Т.І., отримали статус внутрішньо переміщених осіб (довідка від 11.04.2022 №7726-500147163 про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи; довідка від 11.04.2022                    №7726-5001426974 про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи).
З серпня 2022 року малолітня Іваніна М.Д. разом з бабою проживають у               м. Бровари, Броварського району Київської області.
З 2022 року малолітня Іваніна М.Д. перебуває без супроводу батьків.
Спеціалісти служби у справах дітей Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Служба) зв’язувалися з матір’ю дитини, Іваніною Ю.А., 12 жовтня 2022 року за допомогою соціальної мережі Viber, пояснювали їй правові наслідки ситуації, у якій опинилася дитина, надавали їй консультацію щодо представлення законних інтересів доньки. Матір, Іваніна Ю.А., запевнила спеціалістів Служби, що у місячний термін приїде в Україну та вирішить всі питання, пов’язані з донькою, але по теперішній час Іваніна Ю.А. до доньки не приїздила.
09 вересня 2025 року до Служби звернулася баба дитини, Полтавцева Т.І., щодо тимчасового влаштування в її сім’ю онуки, Іваніної М.Д., оскільки батьки дитини самоусунулись від виконання батьківських обов’язків.
10 вересня 2025 року малолітню Іваніну М.Д. взято на первинний облік дітей, які залишились без батьківського піклування, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та тимчасово влаштовано в сім’ю Полтавцевої Т.І. (наказ Служби від 10.09.2025 №9.01-09/313 «Про взяття на первинний облік малолітньої Іваніної М.Д.»; наказ Служби від 10.09.2025 №9.01-09/314 «Про тимчасове влаштування малолітньої Іваніної М.Д.»).
Малолітня Іваніна М.Д. разом із бабою проживають у орендованій квартирі за адресою: вул. Лагунової М., буд. 13-А, кв. 124, м. Бровари, Броварський район, Київська область. У квартирі наявні належні побутові умови для виховання та розвитку дитини (акт обстеження умов проживання №532 від 09.09.2025).
Фактично з квітня 2022 року утриманням, доглядом та вихованням малолітньої Іваніної М.Д. займається лише баба дитини.
Відповідно до характеристики від 09.10.2025, наданої Броварським ліцеєм №11 Броварської міської ради Броварського району Київської області, малолітня Іваніна М.Д. навчалася у ліцеї в 2024/2025 навчальному році. Марія відкрита, доброзичлива, має хороший фізичний і розумовий розвиток, в позаурочний час відвідує гуртки. Марія виховується бабусею, оскільки батьки дитини не беруть участі у вихованні та житті дитини. Бабуся приділяє увагу вихованню, намагається компенсувати брак батьківської турботи, дбає про створення для онуки сприятливих умов навчання і розвитку.
Відповідно до характеристики, наданої Броварським ліцеєм №8 Броварської міської ради Броварського району Київської області, учениця                  5-Б класу Іваніна Марія зарекомендувала себе як старанна, дисциплінована працелюбна, уважна учениця. Має добрий загальний розвиток, багато читає. Батьки не приділяють належну увагу вихованню доньки. Лише бабуся займається вихованням Марії, завжди співпрацює з класним керівником.
Відповідно до інформаційної довідки №031 від 25.09.2025, наданої Комунальним закладом Броварської міської ради Броварського району Київської області «Дитячо-юнацька спортивна школа з ушу та єдиноборств», Іваніна М.Д. тренується у Броварській ДЮСШ з ушу та єдиноборств. Серед спортивних здобутків має перше місце на першості ДЮСШ серед дітей та юнаків.
Полтавцева Т.І. привела онуку до спортивної школи у вересні 2022 року. За весь час вона була зацікавлена в навчально-тренувальному та виховному процесі Марії. Завжди була присутня на всіх змаганнях, навчально-тренувальних заходах та батьківських зборах.
Мати, Іваніна Ю.А., протягом часу спортивної діяльності Марії не була помічена на тренуваннях та змаганнях, також не знайома з тренерами та керівниками спортивної школи.
Батько, Іванін Д.В., знаходиться в м. Бердянськ. Не приймає участі у виховному та тренувальному процесі Марії.
Відповідно до статті 171 Сімейного кодексу України дитина має право на те, щоб бути вислуханою батьками, іншими членами сімʼї, посадовими особами з питань, що стосуються її особисто, а також питань сімʼї. Дитина, яка може висловити свою думку, має бути вислухана при вирішенні між батьками, іншими особами спору щодо її виховання, місця проживання, у тому числі при вирішенні спору про позбавлення батьківських прав, поновлення батьківських прав, а також спору щодо управління її майном.
06 січня 2025 року під час бесіди із спеціалістом Служби малолітня Іваніна Марія розповіла що приїхала з м. Бердянськ та протягом чотирьох років проживає разом із своєю бабусею в м. Бровари. З нового навчального року навчається у 5 класі Броварського ліцею №8, раніше навчалася у Броварському ліцеї №11. Також в м. Бровари переїхали її тітка (сестра матері Марії) з сином, донькою та чоловіком.
Проживаючи у м. Бровари Марія відвідує музичні заняття співи, приймає участь у співочих конкурсах та відвідує спортивну секцію ушу, на яку її водить бабуся. Також Марія бере активну участь у шкільній самодіяльності, має роль у шкільному спектаклі. Серед улюблених шкільних предметів дівчинка найбільше виділяє предмет з вивчення польської мови.
[bookmark: _Hlk219893797]За час проживання у місті Бровари Марія адаптувалася до нового середовища, налагодила соціальні контакти з однолітками та має коло друзів, зокрема двох найближчих подруг.
Марія разом з бабусею проживають у квартирі, а сім’я її тітки проживає у приватному будинку. Марія пояснила, що часто разом із бабусею буває в гостях у тітки, в них гарні родинні стосунки. Тітка багато в чому допомагає Марії та її бабусі, зокрема, допомагає сплачувати за оренду житла та допомагає продуктами.
На запитання про батьків Марія пояснила, що до 2022 року вона, її мама і тато та вся її родина проживали у м. Бердянськ. Марія зазвичай жила з бабусею.
До початку повномасштабного вторгнення мама Марії поїхала на роботу  за кордон, до Чехії. Коли почалося повномасштабне вторгнення Марія разом з бабусею та сім’єю тітки поїхали з м. Бердянськ. Батько Марії залишився у Бердянську.
Зі слів Марії, батько виходив із нею на телефонний зв’язок                                   до літа 2025 року, потім перестав їй телефонувати.
Матір дитини протягом чотирьох років проживає в Чеській Республіці. Вона час від часу телефонує Марії та бабусі, проте розмови зазвичай тривають не більше трьох хвилин. Під час кожного дзвінка мама запевняє, що приїде до України, оформить Марії закордонний паспорт і забере її до себе в Чехію, однак упродовж чотирьох років ці обіцянки так і не були виконані. Марія неодноразово запитувала маму, чому та постійно обіцяє приїхати, але не приїздить. У відповідь мама казала, що не може пояснити це телефоном і зможе поговорити лише під час особистої зустрічі. Через таке ставлення Марія почувається розчарованою та вже не вірить, що мама колись приїде по неї.
На запитання щодо надання батьками матеріальної допомоги Марія повідомила, що не пам’ятає випадків, аби мати надсилала їй кошти, тоді як батько, за її словами, здійснював таку допомогу лише один раз у далекому минулому. Також Марія зазначила, що на день свого народження не отримувала від батьків жодних подарунків.
Марія пояснила, що ніколи не зверталася до батьків із запитаннями щодо причин ненадання їй матеріальної допомоги, оскільки має стале усвідомлення того, що протягом багатьох років питаннями її утримання опікується виключно бабуся.
Зі слів Марії, батьки не обізнані з обставинами її життя. Вона не мала можливості повідомити матір і батька про своє навчання в різних навчальних закладах, участь у позашкільних гуртках, виступи на конкурсах та у шкільній виставі, а також про своє коло спілкування та друзів.
Марія поінформована про наміри бабусі щодо позбавлення її батьків батьківських прав та висловлює згоду з таким рішенням.
Із пояснень дитини вбачається, що її батьки протягом приблизно чотирьох років фактично самоусунулися від виконання батьківських обов’язків щодо доньки, не забезпечують її утримання, не беруть участі в догляді та вихованні, а також не виявляють зацікавленості у її житті та розвитку. Тривала відсутність батьківської участі, невиконання обіцянок матері та припинення спілкування з боку батька негативно впливають на емоційний стан дитини, формують у неї відчуття нестабільності та невпевненості, що не відповідає найкращим інтересам дитини.
На даний час малолітня Іваніна М.Д. продовжує проживати у сім’ї баби, Полтавцевої Т.І. Батьки дитини, Іванін Д.В. та Іваніна Ю.А., самоусунулись від виконання своїх батьківських обов’язків, не піклуються про навчання, здоров’я доньки, її фізичний, духовний та моральний розвиток, не забезпечують її утримання. Слід зазначити, що батьки дитини не зверталися до органу опіки та піклування із заявами про неможливість виконання батьківських обов’язків з поважних причин, не ініціювали оформлення представництва інтересів дитини, що свідчить про свідоме нехтування своїми батьківськими правами та обов’язками.
14 січня 2026 року на засіданні комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району було розглянуто заяву Полтавцевої Т.І. щодо надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав Іваніна Д.В. та Іваніну Ю.А. відносно малолітньої доньки, Іваніної М.Д.
На засіданні була присутня Полтавцева Т.І. На запитання Головуючої щодо місця перебування матері дитини Полтавцева Т.І. пояснила, що                 Іваніна Ю.А. наразі проживає на території Чеської Республіки. Також було зазначено, що з січня 2022 року мати жодного разу не приїжджала до дитини та практично не надавала матеріальної допомоги на її утримання, окрім декількох банківських переказів у розмірі 1–2 тисячі гривень.
Батько дитини перебуває на тимчасово окупованій території України, не цікавиться дитиною, не бере участі в її вихованні та утриманні, на зв’язок не виходить.
Полтавцева Т.І. також повідомила, що в період проживання дитини разом із матір’ю у місті Бердянськ дитина часто перебувала у бабусі, оскільки мати зловживала алкогольними напоями.
На даний час Полтавцева Т.І. прийняла виважене рішення щодо доцільності позбавлення Іваніної Ю.А. батьківських прав та подальшого оформлення опіки над онукою. Зі слів Полтавцевої Т.І., у догляді та утриманні дитини їй допомагає тітка дитини.
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді питання позбавлення батьківських прав є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частинами другою та четвертою статті 155 Сімейного кодексу України батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини. Ухилення батьків від виконання батьківських обов`язків є підставою для покладення на них відповідальності, встановленої законом. 
Підпунктом 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України визначено, що мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти. 
Відповідно до статті 3 Конвенції ООН про права дитини, в усіх діях щодо дітей першочергова увага приділяється якнайкращому забезпеченню інтересів дитини. Проживання дитини у стабільному, безпечному сімейному оточенні, де забезпечується її розвиток, навчання та виховання, відповідає принципу найкращих інтересів дитини.
Відповідно до Постанови Верховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду у справі №522/10703/18 від 29.04.2020, суд зазначив, що тлумачення пункту 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України дозволяє зробити висновок, що ухилення від виконання своїх обов’язків по вихованню дитини може бути підставою для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого нехтування ними своїми обов`язками. 
Позбавлення батьківських прав є виключною мірою. Позбавлення батьківських прав допускається лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращий бік неможливо, і лише за наявності вини у діях батьків. Позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав. 
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги, що батьки свідомо самоусунулись від виконання батьківських обов’язків та нехтують ними, не піклуються про фізичний і духовний розвиток дитини, не цікавляться її життям, не спілкуються з дитиною в обсязі, необхідному для її нормального самоусвідомлення, не забезпечують медичного догляду, лікування дитини, що негативно впливає на її фізичний розвиток як складову виховання, не виявляють інтересу до внутрішнього світу дитини, орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області дійшов висновку, що позбавлення батьківських прав відповідає інтересам малолітньої Іваніної Марії Дмитрівни, є необхідним заходом для забезпечення її стабільного проживання, належного виховання та захисту її прав, тому вважає за доцільне позбавити батьківських прав Іваніна Дмитра Володимировича, 19.06.1987 р.н., та Іваніну Юлію Анатоліївну, 01.03.1994 р.н., відносно малолітньої доньки Іваніної Марії Дмитрівни, 14.12.2015 р.н.


Міський голова 	Ігор САПОЖКО
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